ществить все это непросто, поэтому Марианна ищет спонсоров и в России, и за границей.

Анастасия

Анастасия: «Папа редко бывал дома, а когда все-таки бывал, то дарил нам много игрушек. Это было традицией, и под это мы давали ему потрясающе лживые обещания, что не будем получать двойки и будем слушаться маму. И, конечно, тут же нарушали свои клятвы».

В детстве ее очень огорчало, что старшую сестру отец назвал красивым именем Марианна, а ее, младшую, «дурным» именем Настя. В школе, где они учились вместе, так звали только уборщицу.

В кино Анастасию стали снимать уже в пятнадцать лет — «Алые паруса», потом «Человек-



амфибия» и, наконец, Офелия в «Гамлете». С этого времени она начала ощущать себя настоящей актрисой.

«Я попала в кино, можно сказать, случайно, не собиралась становиться актрисой. И первые две роли были невольным вхождением в кинематограф. Потом обрушилась огромная популярность. Сейчас от нее актеров защищают техохранитехи, секретари, машины с тонированными стеклами. Тогда этого не было. Я человек застенчивый, люблю уединение, общение с узким кругом людей, и когда вдруг к тебе начинают на улице лезть все подряд, это просто ужасно. К тому же семья у нас была консервативная, очень строгая. Меня посылали в гастроном, в булочную за хлебом, а там уже ждали... И это зрелище бегущей за тобой визжащей толпы, назойливые просьбы дать автограф травмировали ужасно...».

Как и старшая сестра, Анастасия окончила Шукинское училище. Вместе с ней на одном курсе учился Никита Михалков. Познакомились они еще до училища, а поженились во время учебы. В 1966 году родился сын Анастасии и Никиты Степан. Но этот звездный брак продолжался недолго.

Анастасия воспитывала сына одна. Ей помогала мама, но все равно приходилось очень трудно. Это было и невероятным испытанием, и невероятным счастьем, признается она сейчас. Пособий, книг, специалистов по воспитанию детей, как сейчас, тогда еще не было, до всего приходилось доходить своим умом, отсюда ошибки молодой мамы, недоразумения с сыном.

Брак Анастасии с певцом Александром Градским был откровенно неудачным и пришел к скорому и неизбежному концу. С этого времени она уже больше не пыталась построить семью.

По-прежнему много снималась. Были роли в «Войне и мире», «Анне Карениной», «Безымянной звезде», многих других картинах. Театральные работы во МХАТе, «Современнике».

Когда Степан подрос, к воспитанию сына активно подключился Никита Михалков. Много волнений было, когда Степан достиг призывного возраста.

Анастасия: «Конечно, я хотела уберечь сына. Могла бы, например, добиться для него службы в Театре Советской Армии, что можно назвать службой с большой натяжкой. Туда обычно шли дети творческих работников. Но Никита сказал Степану: «Я отдал свой долг Родине, и ты должен это сделать». И его отправили на Тихоокеанский флот, на Камчатку, совсем недалеко от того места, где служил сам Никита. Естественно, мне было очень плохо, я очень переживала,

«Доченьки мои-2». Даша и Саша, дочери Марианны





Степан Михалков с Лидией Владимировной и Марианной

словно произошел биологический разрыв, исчез любимый тобой человек. Степан прослужил на флоте три года. Это было для него хорошей школой».

Анастасия по-прежнему снимается. Много говорят (потому как никто не видел) о ее Маргарите в нашумевшем, но так и не вышедшем на экраны фильме «Мастер и Маргарита». Актриса вела программу «Другие берега» на телевидении (рассказ о творчестве русских художников и писателей-эмигрантов). А еще преподает в Чеховской школе в Париже. Возможно, в этом году будет преподавать студентам в Лондоне.

Степан Михалков после возвращения из армии, проучившись два года в Инязе, ушел из института. Профессия переводчика не его призвание. Поступил на Высшие режиссерские курсы, окончил их. Вместе с Федором Бондарчуком создал агентство «Арт-Пикчерс», снимал музыкальные клипы. Сейчас «Арт-Пикчерс» организует развлекательные программы в элитных клубах, казино. А вот в «большое» кино Степан Михалков не торопится, может быть, оттого, что фамилия обязывает: его работу неизбежно станут сравнивать с творчеством отца. Жена Степана Алла — бывшая манекенщица. Их дочери Александре уже семь лет.

> Сергей Шведов Фото из семейного архива